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Pomáhá z bídy zlé nám, hřích i smrt odpraví. (Výňatek z písně Aj růže rozvila se)  

Milé sestry a milí bratři!
Jako křesťané moc nevěříme v mravní pokrok lidstva. Samozřejmě nejsme slepí a vidíme kolem sebe pokrok, ale jiný než ten mravní. Sice si stále stěžujeme, jak se máme špatně, ale užíváme si vymožeností, o kterých se minulým generacím ani nesnilo. Třeba moje maminka pocházela z deseti dětí a tři sourozenci zemřeli hned nebo brzy po porodu. A bylo to normální. Tak to tehdy chodilo. To je jen maličký příklad, na kterém si můžeme uvědomit, jak se třeba zdravotnictví posunulo kupředu. V pokrok lidského vědění, které se promítá do mnoha oborů lidské činnosti, nemusíme věřit, ten vidíme na vlastní oči. Avšak mravní pokrok nenastal, člověk je stále stejný, znovu a znovu podléhá zlu.

Jako křesťané věříme v Boží advent. Ten je pro lidský život nejdůležitější. Boží advent, česky příchod, zažíváme každý den.  Neboť každý den je zázrak, dar Boží milosti. Každý nový den se před námi otevírá jako nová příležitost být užitečný, napravit své chyby, pokračovat nebo dokončit svou práci. Když po těžkém období, po zklamání přijde nová příležitost, je to jako svěží závan z nebe. Je to Boží advent. 

O Vánocích se nám zvěstuje evangelium o speciálním Božím adventu, o tom, že Bůh se stává člověkem, aby nám pomohl přemáhat hřích, aby odstranil strach ze smrti. Jak to zpíváme v jedné vánoční písni: „pomáhá z bídy zlé nám, hřích i smrt odpraví.“ Martin Luther napsal: „Na žízeň je doušek vody nebo piva, na hlad chleba, na smrt Kristus“. Dodávám - i na hřích. Vlastními schopnostmi se k dobrému neposuneme, ale s Kristem ano.                                     











Petr Hudec 

Milí bratři a milé sestry, 

zdravíme vás v adventním čase a srdečně vás zveme na adventní a vánoční bohoslužby, které se konají v našem sboru takto:
27. 11. 1. adventní neděle – bohoslužby s večeří Páně v 9:00, káže br. f. B. Matějka  

  4. 12. 2. adventní neděle – bohoslužby v 9:00
11. 12. 3. adventní neděle – bohoslužby v 9:00 
18. 12. 4. adventní neděle – bohoslužby s dětskou vánoční slavností v 9:00

24. 12. Štědrý den – bohoslužby na Spálově ve 14:00

25. 12. Hod Boží vánoční – bohoslužby s večeří Páně v 9:00 
  1.   1. 2023 Novoroční bohoslužby v 9:00 
Kromě toho vás zveme do našeho kostela na dva koncerty:

10. 12. v 16:00 Adventní koncert – účinkuje Jana Vávrová se svými žáky a přáteli
27. 12. v 18:00 Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby v podání pěveckého sboru Camponotus s orchestrem

Od března tohoto roku máme na faře ubytované uprchlíky z Ukrajiny. Na počátku jich bylo 15, v současné době 8. Doufáme spolu s nimi, že válka na jaře skončí a budou se moci vrátit do svých domovů. 
Na konci října proběhl dobročinný bazar použitých věcí (oblečení i spotřební zboží) v KD Libštát. Vynesl přes 51 tisíc Kč; část posíláme jako každoročně na provoz střední zemědělské školy v Kongu a zbytek je určen na stavbu zvonice. Všem, kteří při bazaru pomohli nebo dodali věci k prodeji, děkujeme. 

V příštím roce bychom chtěli vedle kostela postavit zvonici pro zvon z roku 1640, který sbor kdysi dostal darem od německých evangelíků. Rádi bychom začali zvonit na podzim příštího roku. Kdo by chtěl na stavbu zvonice přispět, může tak učinit již nyní. 
Děkujeme vám všem, kteří jste i v uplynulém roce pamatovali také na potřeby sboru a přispěli finančně i na jiné účely. Můžete přispívat buď přímo pokladní H. Kotasové anebo na účet sboru (uvedený v záhlaví) s těmito variabilními symboly na konkrétní účely: 
salár 101 (základní příspěvek na potřeby sboru a plat faráře)

Jeronýmova jednota 102 (příspěvek na opravy církevních staveb)
zvonice – 1640

Jako každoročně bude chrámová sbírka 25. 12. určena na vikariát a bohoslovce, kteří se připravují na službu v církvi.


V tomto roce na podzim proběhl jubilejní 20. ročník Libštátského pozdního léta, za jeho přípravu a vedení děkujeme br. J. Vávrovi.  

Přejeme vám, abyste i v těchto složitých časech, kdy nedaleko od nás zuří válka a v jejím důsledku stoupají nejen ceny energií, prožívali adventní a vánoční čas v naději a také v radosti z narození Spasitele, Pána Ježíše Krista. Modlíme se zvláště za ty, kteří trpí válkou bezprostředně, modlíme se též za ty, kteří jsou v těžké životní situaci. Myslíme na ty, kteří budou o Vánocích daleko od svých drahých a milých, daleko od domova. 
S přáním pokoje do příštích dnů 
jménem staršovstva farář Petr Hudec a kurátor Jiří Kotas

