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Zpráva faráře za rok 2019 pro VSS, které se konalo v Libštátě 13. 12. 2020.

Statistické údaje

V loňském roce zemřel v dubnu presbyter Vladimír Roučka ve věku nedožitých 65 let, který byl velkou oporou sboru. S vděčností na něj vzpomínáme. Rozloučení se konalo v kostele ČCH v Nové Pace. V srpnu pak zemřela sestra Jarmila Hradecká roz. Jerychová ve věku 84 let. Rozloučení se konalo v našem kostele 6. 9. Ze sboru vystoupili manželé Miroslav a Markéta Kuntovi z Černé. Do sboru vstoupili Šimon Lajksner a Kateřina Lajksnerová z Liberce. Takže uvádíme k prvnímu lednu 2019 104 členů. Do členů s hlasovacím právem jsme zapsali Adélu Tomášovou, Jarmilu Vávrovou a Elišku van de Loo.  Průměrná účast na bohoslužbách byla jako v roce loňském 23 účastníků, ale průměr zvyšuje tradičně jednak hojně navštívené adventní shromáždění s dětskou vánoční slavností a potom rekreanti, kterých na faře přibývá, a někteří se účastní bohoslužeb. Reálně nás „libštátských“ na bohoslužbách bývá 15 – 20. 

Bohoslužby

Bohoslužby se konaly v Libštátě každou neděli v 8.30h a od září, v souvislosti s ukončením mé práce v Jičíně, se začátek bohoslužeb posunul na 9.00h. Kázal jsem zpravidla já. Z dalších kazatelů kázáním posloužili B. Matějka, D. Blažek,  F.Susa, A. Hudcová, J. Weinfurter, J. Malý, P. Náhlovská, A. Hanychová, J. Hála, K. Roskovcová, J. Mikolášková, M. Cháb a čtenými posloužila S. Benešová. Několikrát za rok se konaly také dětské bohoslužby. Z dětí se jich účastnily Míša Jurečka, Magdalena van de Loo, děti Zdiška, Boženka, Borek a Lidunka Převrátilovy, Radovan a Jindřišek Uzlovi, Eliška a Matěj Křížovi. Tradičně nejnavštěvovanějšími jsou bohoslužby čtvrtou adventní neděli, kdy s dětmi připravujeme vánoční hru. Loni hrálo 16 dětí.  Dárky pro děti připravila a darovala tentokrát Irena Janatová, stromek dodali Pavel a Vladimír Janatovi. Díky za to. Bohoslužby se konaly též na Spálově - dvakrát o prázdninách a na Štědrý den odpoledne. Bohoslužeb o prázdninách se účastnila především širší rodina Hnídkova, která má na Spálově kořeny a hroby předků, letos se účastnily už jen tři zástupkyně rodiny a dorazilo několik bratří a sester z Libštátu. Asi přichází čas na rozhovor, co se Spálovem. Má cenu konat bohoslužby, když většina místních členů zemřela nebo se odstěhovala? Nemyslím tím štědrodenní bohoslužby, těch se účastní i lidé z okolí, ale ty prázdninové.  V souvislosti s bohoslužbami je třeba poděkovat Janě Vávrové za hudební doprovod. V tomto odstavci chci ještě dodat, že jsme na Zelený čtvrtek připravili spolu s jičínskými čtení pašijí proložené písněmi. Zúčastnilo se asi 30 lidí. 17. 11. jsme si připomněli dopoledne při bohoslužbách a při odpoledním setkání s promítáním filmu „Něžná revoluce“ 30 let od sametové revoluce. Při této příležitosti se díky Vaškovi Uzlovi rozezvučel po 50 letech náš zvon. Byl to podnět k obnovení snahy zvon zprovoznit.  Před dvěma lety jsme na staršovstvu rozhodli, že se pokusíme oživit luterský kostel i tím, že se v něm budou konat bohoslužby 2X do roka. Tento záměr se v loňském roce kvůli nepřízni počasí neuskutečnil. S luterským kostelem je stejný problém jako se spálovským. Kostely máme opravené, ale co s nimi, když tu nejsou lidé, kteří by do nich chodili na bohoslužby. Pořádají se v nich jeden koncert, jedna výstava obrazů a jedny štědrodenní bohoslužby. Staršovstvo mě v loňském roce také pověřilo, abych dal dohromady vzpomínky farářů na jejich působení v Libštátě. Vzpomínky by měly doplnit historii sboru do r. 1945, kterou jsme vydali knižně. V průběhu roku jsme se rozhodli, že požádáme o vzpomínky nejen faráře, ale i další členy sboru. Z toho důvodu práce ještě není hotová. 

Děti

Scházejí se po celý školní rok pravidelně v pondělí v Semilech v rodině van de Loo a v pátek v Libštátě. Oproti školnímu roku 2018/2019 dětí ubylo. V Libštátě nyní chodí pravidelně tři kluci, Ondra a Tomáš Sedlákovi a Kuba Hradecký, v Semilech Magdalena van de Loo, Zdislava Převrátilová a Nada Kopřivíková. Tato tři děvčata současně chodí na konfirmační cvičení. Konfirmaci jsme domluvili na 21.6.2020. Boženka Převrátilová přestala na náboženství chodit, protože nezvládá všechny mimoškolní aktivity. Mám ale radost z toho, že se výuka náboženství drží. A myslím stále na to, že je potřeba propojovat náboženství a sbor konáním dětských bohoslužeb.

Biblické hodiny

Biblické se konají od Adventu do Velikonoc. Scházíme se k nim zpravidla jednou za 14 dní po rodinách. Chodí nás asi 8: Hudcovi, Kotasovi, Matějkovi, Kuželovi ze Štěpanic. Letos probíráme Apoštolské vyznání víry. V druhé části hovoříme o aktuálních tématech současnosti nebo se hovor ubírá k tomu, co účastníky zajímá.  Jednou se biblická konala na Rváčově u Mikolášků. 

Zpívání

Na Vánoce jsme nacvičili dvě písně. Zpívali jsme na Spálově a na Boží hod v Libštátě. Dost na zpívání ve sboru myslím. Zdá se mi, že sborový zpěv by mohl být dobrou nabídkou, třeba i pro některé papírové členy nebo i nečleny, že by se třeba nechali ke zpívání pozvat. Myslím, že by ten, zatím jen zamýšlený, sboreček mohl cvičit měsíc před Vánocemi, měsíc před Velikonocemi a třeba i před Svatodušními svátky a pak nacvičené písně zazpívat při bohoslužbách. Máme vlastně ve sboru veliký poklad. Myslím Jardu, který je schopen vysněný sboreček vést, a Janu, která může zajistit doprovod. Já zase mám kontakt na nevyčerpatelnou studnici duchovních písní zpracovaných pro sborový zpěv. Byl by hřích se o něco nepokusit. 

 Pastorace:

Navštěvuji podle časových možností členy sboru. Jde předně o návštěvy u příležitosti kulatých narozenin nebo o návštěvy v nemocnici nebo o návštěvy starších bratří a sester. Matějkovi navštěvují pravidelně s. Kubátovou v Semilech. V současné době jsme s některými členy sboru v telefonickém spojení. 
Koncerty, přednášky

V rámci Libštátského pozdního léta, které připravuje a realizuje bratr Jaroslav Vávra, proběhlo v reformovaném kostele i v kostelech na Hořením konci a na Spálově několik koncertů, na Spálově to bylo tradičně v souvislosti s výstavou obrazů. Návštěva těchto koncertů byla pokaždé velmi pěkná. Děkujeme bratru J. Vávrovi za jeho úsilí. Podrobný program a zhodnocení Libštátského léta bude jako každý rok připojeno k této zprávě. 

Ekuména

V lednu 2020 jsme přijali pozvání aktivně se účastnit ekumenického shromáždění v Semilech v rámci modlitebního týdne. Ze sboru jsme se účastnili jen já, Abigail a Jarda Vávra, ale bylo to skvělé. Doufám, že to je začátek spolupráce. Škoda, že další setkání zastavil koronavirus. Ale až epidemie přejde, můžeme na to navázat.
Staršovstvo
V loňském roce proběhla volba nového staršovstva při VSS. Do staršovstva byli zvoleni: Stáňa Benešová, Michal Jurečka (v současné době je mimo republiku), Marie van de Loo, Jirka Kotas, Víťa Kříž, Zuzka Roučková, Vašek Uzel, náhradníky Jiří Hradecký a Vladimír Janata. Kurátorem byl zvolen Jiří Kotas a místokurátorem Víťa Kříž.  Staršovstvo složilo slib za přítomnosti náměstka seniora Jakuba Hály 2. adventní neděli. Staršovstvo se scházelo pravidelně každý měsíc a řešilo všechny aktuální duchovenské, hospodářské, finanční a organizační záležitosti sboru. Jsem vděčný, že staršovstvo dobře funguje, z každé schůze je pořízen zápis. Jsem vděčný předně manželům Kotasovým, kteří pro sbor „dýchají“. Víťovi jsem vděčný za vedení našich www stránek. Heleně jsme vděčný, že dělá účetnictví. Jsem vděčný Michalovi za to, že byl vždy po ruce, když bylo třeba pomoci s nějakými pracemi kolem fary a kostela, jsme vděčný Zuzce a Stáně za veškerou podporu, Stáně za zhotovování zápisů ze schůzí staršovstva. Marii hlavně za poskytnutí zázemí pro náboženství a organizování setkání dětí v Semilech. Janě za doprovod zpěvu při bohoslužbách. V prvních měsících 2020 jsme se soustředěně věnovali rozhovoru nad návrhem nové agendy. Byl to plodný rozhovor. Znovu jsme si uvědomili, co je smyslem jednotlivých částí bohoslužeb a že současná podoba bohoslužeb nám vyhovuje. Rozhodli jsme se jen pro drobné úpravy. Např. zahajovat bohoslužby trojiční formulí, zařadit do bohoslužeb častěji zpívané vyznání víry, a také aby se shromáždění připojovalo k modlitbám hlasitým amen. Staršovstvo naopak nesouhlasí se zařazením sbírky hned po kázání – vyhovuje nám její konání při vycházení. Staršovstvo též nepociťuje nutnost, aby VP byla vysluhována častěji. Dostačující je 7x ročně plus při zvláštních příležitostech. Mluvili jsme též, zda vysluhovat VP dětem a jak, ale rozhovor jsme nedokončili. Další téma, které jsme začali diskutovat, je budoucnost sboru ve vztahu k odluce státu od církve. Je jasné, že chce - li sbor udržet farářské místo alespoň na částečný úvazek, bude nutné, aby členové zvýšili obětavost. 

Administrativa

Kartotéka v elektronické podobě je hotová a Abigail ji průběžně aktualizuje. Kancelář je myslím také celkem v pořádku. 

Solidarita mimo sbor

Už dva roky podporujeme manžele Schmidtovy v jejich úsilí pomáhat dětem v Kongu. Jde o školní projekty. Poslední projekt byl vybudování střední zemědělské školy a zajištění jejího provozu, což se povedlo. Jejich úžasnou práci máme možnost sledovat přes každoroční výroční zprávy, které jsou přístupné na jejich webových stránkách. Navíc Lenku a Wolfganga Schmidtovy známe osobně z jejich návštěvy v Pace. I v loňském roce jsme poslali na jejich práci 25 000 Kč. Byly to vaše dary doplněné o část výtěžku z bazaru.

Závěrem 

Mám radost z bohoslužeb, biblických hodin i dětí, které chodí do náboženství. Mám radost z toho, že je konečně čas (protože už nejezdím do Jičína) na to, abychom po bohoslužbách chvíli zůstali a popovídali si. To je skvělé!! Mám radost z toho, že jsme se ve čtyřech – já, Abigail, Jarda Vávra a Jirka Kužel zúčastnili ekumenického shromáždění v Semilech (v rámci modlitebního týdne), doufám, že je to začátek ekumenické spolupráce. Bylo to skvělé!!! Chci poděkovat Abigail za veškerou pomoc při sborové práci. Dá se říct, že farářskou práci v Libštátě děláme společně!!! Mám radost z toho, že jádro sboru, těch 15 až 20 lidí sbor drží!!! Čas od času mě trápí, že z té stovky evangelíků v Libštátě naprostá většina o sbor nejeví zájem. Ale mám radost z toho, že Vašek a Veronika Uzlovi, kteří s rodinou přišli nedávno do sboru, ve sboru zakotvili a jsou pro nás všechny povzbuzením!!! Mám radost z toho, že ve sboru zakotvili i Katka a Šimon Lajksnerovi, kteří mají chalupu v Sytové, mám radost z toho, že na bohoslužby jezdí pravidelně bratr Jína z Lomnice.  Mám radost z toho, že se daří oživit faru. Na faru jezdí víc a víc lidí  - naprostá většina z různých církví. Většinou se s nimi setkáváme při bohoslužbách. Mám radost, že do sboru čas od času přijíždějí Bohdan a Jana Mikoláškovi a líbí se jim u nás. Mají chalupu na Rváčově.  Na poslední schůzi staršovstva bratr kurátor říkal, že ho štve ten rozhovor o budoucnosti církve. Jak můžeme plánovat? Nevíme, co bude za rok. Dnešní situace mu dává za pravdu. Nevíme ani to, co bude zítra. Třeba pandemie dovede lidstvo k větší pokoře. Třeba se lidé začnou více ptát po Pánu Bohu. A svědectví církve bude zapotřebí tak, jako dnes respirátorů.     

