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Zpráva faráře za rok 2022 pro VSS, které se konalo v Libštátě 12. 3. 2023.

Statistické údaje

Ke konci loňského roku 2022 jsme uváděli 100 členů, tak jako v roce 2021. Zemřel bratr Fejfar z Libštátu a sestra Vávrová z Paky. Do sboru se přihlásili Jakub a Lucie Čapkovi z Košťálova.  Průměrná účast na bohoslužbách byla 22 osob, stejně jako v roce loňském. VP jsme slavili podle zvyklostí 6X s průměrnou účastí 21. Vykonal jsem dvě církevní svatby. Jednu v Semilech – manželé Horvátovi. Svatba se konala v katolickém kostele. Druhou v Libštátě. Šlo o svatbu Árona Tkadlečka a Josefíny Susové, vnuka a dcery bývalých libštátských farářů
Bohoslužby
Chvála Bohu covidová pandemie odezněla. a tak se bohoslužby mohly konat již bez omezení každou neděli, celkem 54x. V létě v kostele, v zimě na faře v modlitebně. Bohoslužby jsem vedl převážně já. Z dalších kazatelů kázáním posloužili např. B. Matějka, Z. Susa, D. Blažek, M. Šusták, T. Vítek a čtenými posloužila S. Benešová. Na Spálově se konaly bohoslužby 2x o prázdninách a na Štědrý den – tentokrát s hojnou účastí (44). Dětská vánoční slavnost se konala poslední adventní neděli, účinkovalo jen 6 dětí (nemoci), ale celková účast při těchto bohoslužbách byla nezvykle vysoká (95). Také účast na Boží hod vánoční byla vyšší než v minulých letech. Měli jsme z toho radost. Dárky pro děti připravila a darovala Irena Janatová, stromek dodali Pavel a Vladimír Janatovi. Díky za to. V souvislosti s bohoslužbami je třeba velmi poděkovat Janě Vávrové za hudební doprovod. A ještě poznámka k hudebnímu doprovodu při bohoslužbách. Prodali jsme staré harmonium a pořídili do modlitebny kvalitní klávesy, čímž se hudební složka bohoslužeb zvedla o třídu.  
Děti
Skupinka dětí v náboženství se nám rozrostla. Máme z toho velkou radost. V současné chvíli do náboženství chodí Eliška a Matěj Křížovi, Laura Sedláková, Ondra Novotný, Vítek a Viola Lukešovi, Radovan a Jindříšek Uzlovi, Marie a Dorotka Novákovy.   
Biblické hodiny pro dospělé
Scházíme se v období od adventu do Velikonoc. Průměrně nás bývá 7.
Pastorace
Posíláme blahopřání všem členům sboru s pozváním na bohoslužby, navštěvujeme staré a nemocné a jinak potřebné bratry a sestry u nich doma, v nemocnici nebo přicházejí po domluvě na faru. V loňském roce jsme se pastoračně dost věnovali uprchlíkům z Ukrajiny. 
Libštátské pozdní léto
Děkuji Jardovi Vávrovi za organizaci a zajišťování festivalu. V loňském roce v souvislosti s oslavami 700 let od první zmínky o Libštátu se v rámci festivalu konalo několik opravdu špičkových koncertů.  Připomenu koncerty dětského pěveckého sboru Jitro, mužského sboru Gentleman Singers, cimbálovky Dyjavan ze Znojma, která doprovázela dokonce při našich bohoslužbách. Dále připomínám vynikající koncerty v našem kostele. Na Květnou neděli trio Lydie Härtelová, Irena Troupová a Jan Siřínek, v adventu Jana Vávrová se svými hosty a na konci roku sbor Camponotus z Jilemnice – Rybova mše vánoční. 
Staršovstvo
Staršovstvo se sešlo celkem 14x v loňském roce na řádných i mimořádných poradách a řešilo všechny aktuální duchovenské, hospodářské, finanční a organizační záležitosti sboru. Kromě obvyklé agendy jsme se věnovali organizaci ubytování a pomoci uprchlíkům z Ukrajiny. Podrobněji o tom pojedná Abigail ve zvláštní zprávě. Diskutovali jsme také o budoucnosti sboru a presbyteři se shodli na tom, že by byli rádi, aby sbor byl co nejdéle samostatný. I proto se staršovstvo rozhodlo, že mě bude kandidovat jako faráře sboru na další tříleté období (2024 – 2026). Jednání probíhají. Také jsme udělali všechny potřebné kroky k realizaci projektu „zvonice“.  Staršovstvo se také rozhodlo dát do pořádku rozvalený hrob bratra faráře Kučery. Z dalších věcí zmíním ještě dvě. Posíláme přání k narozeninám všem členům sboru – od adventu si tuto službu vzala na starost Marie van de Loo. Staršovstvo rozhodlo nakoupit nové zpěvníky, které již užíváme. Vedle nich ale zpíváme i ze zpěvníku mládeže Svítá a někdy se vracíme ke starému zpěvníku (když v novém zpěvníku píseň není).
Solidarita mimo sbor

Sbor byl i loni solidární. Kromě povinných celocírkevních sbírek jsme vykonali sbírku na Kongo, a zvláště pak jsme sbírali finanční prostředky na válkou zmítanou Ukrajinu. Kolik peněz jsme vybrali na mimosborové účely uslyšíme ve zprávě finanční. 
Presentace sboru 
V. Kříž se stará o sborové www stránky. Pravidelně je aktualizuje. Píšeme do libštátského zpravodaje o událostech ve sboru, pořádáme bazar oblečení pro širokou veřejnost. Konáme koncerty pro veřejnost. Informujeme o sborovém dění ve vitrínách u fary a na Spálově. Farář se aktivně účastnil výročí 700 let od první zmínky o Libštátě – šel v průvodu a měl krátký proslov na náměstí. 
Závěrem 

Závěr mohu doslova opsat věty ze zprávy minulé. Mám radost ze společenství libštátského sboru. V poslední době nás s Abigail moc těší, že se začala scházet skupinka malých dětí, dále máme radost, že do sboru začali chodit Čapkovi z Košťálova a také se stali členy sboru, čímž za sbor přejali kousek odpovědnosti. Mám radost, že všichni členové sboru, kteří chodí na bohoslužby (cca 30), jsou aktivní a štědří. Máme spoustu nápadů, jak svou víru žít, máme spoustu vizí.  Konstatuji velmi rád, že náš sbor je sice menší počtem, ale velmi živý.
Příloha ke zprávě faráře
Rozvojový plán sboru do roku 2024 (konec mandátu současného staršovstva) – červeně již splněná předsevzetí.
Úvod
Základní východisko – k čemu je tu křesťanský sbor.
Sbor má svědčit o Ježíši Kristu. Děje se to zvěstováním, budováním společenství, službou potřebným.  
Poznámky, nápady, které vzešly z rozhovoru na staršovstvu a které, jak se domníváme, k základnímu poslání patří.
Držet bohoslužby svou účastí a zvát k účasti další. Navrhuji, aby se každý presbyter pokusil pozvat (přivést na bohoslužby) jednoho nového účastníka. 

Dále jsme mluvili o tom, že je třeba se pokusit podchytit a zapojit do sboru děti. Jak?  

Konáním nedělní školy. Abigail bude připravena vzít si nedělní školu během bohoslužeb, pokud budou děti přítomny. Na tuto možnost budeme upozorňovat v ohláškách, dopisech a osobně. 

Konáním bohoslužeb pro děti se zaměřením na mladší děti, které s sebou budou rodiče v neděli vodit. 

Připravovat po bohoslužbách posezení s občerstvením pro všechny účastníky, budou-li přítomny děti, tak třeba i s programem pro děti. Na posezení po bohoslužbách zvát v ohláškách a podtrhnout, že jsou zváni opravdu všichni, nejen ti, kteří se již pravidelně posezení účastní. 

Posílat minimálně 2x ročně sborové listy s pozváním na bohoslužby.

Připravovat nadále dětské vánoční bohoslužby – to jsou bohoslužby s největší účastí.

Založit pěvecký sbor, který by vystupoval při bohoslužbách o svátcích – do něho se pokusit zapojit děti, konfirmovanou mládež, která se jinak bohoslužeb neúčastní. 

Pořádat sborové výlety, třeba jen na nedělní odpoledne, navštívit společně místa spojená se setkáváním tajných evangelíků v době rekatolizace, ale třeba navštívit i sbory naší církve. 
Uspořádat s dětmi sborové odpoledne třeba s hledáním pokladu a závěrečným ohněm na farské zahradě nebo na našem pozemku na Spálově nebo i jinde a přizvat děti z okolních sborů, případně další děti – kamarády ze školy atd.

Uspořádat v Libštátě presbyterní konferenci – jedenkrát za 4 roky.

Zvát k účasti na bohoslužbách sborovými dopisy i oznámením v místním tisku, na webových stránkách atd. V pozvání zdůraznit, že bohoslužby jsou otevřené pro všechny i pro nečleny, že jsou zváni opravdu všichni. Zdůrazňovat, že sbor je otevřené společenství!!

Prezentovat sbor v místním tisku. Připravovat programy k různým význačným historickým výročím, která jsou spojena s protestantskými osobnostmi – letos např. Komenský. Pořádat i jednu přednášku ročně k aktuálním tématům.

Vydat sborovou pohlednici kostela či kostelů /např. z fotografií Štěpána Kotase/. 

Posílat osobní přání k narozeninám všem členům sboru – mohla by to být fotografie kostela s vhodným biblických veršem a osobním přáním a pozváním na bohoslužby. Každé přání musí být osobní (pár osobních vět psaných rukou).

Připravit a vydat druhý díl historie sboru – od roku 1945 do současnosti.

Uspořádat výstavy obrazů s církevní či křesťanskou tematikou – máme na to závěsný systém v modlitebně. Připravit na počátku každé výstavy „vernisáž“ pro veřejnost. 
Pokračovat ve spoluorganizaci festivalu „Libštátské pozdní léto“ s důrazem na to, aby se minimálně tři programy – koncerty, pásma hudby a slova konaly v našich kostelech.  

Navštěvovat okrajové členy sboru a hovořit s nimi mimo jiné o budoucnosti sboru.

Pokračovat ve sbírce na podporu práce manželů Schmidtových v Kongu. Jde o budování škol, podporu žáků v Kongu.

 Udržovat sborové nemovitosti - včas rozhodnout o jejich osudu!!! Interiéry vylepšovat, aby lépe sloužily svému účelu. Např. faru pro hladké pořádání sborových a rodinných pobytů, do modlitebny pořídit lepší hudební nástroj atd.

Realizovat nové osvětlení v kostele

Realizovat spolu s obcí nasvícení obou kostelů v Libštátě

Využít potenciálu lidí, kteří se účastnili velkého bazaru (letos končí), aby se zapojili do pořádání menších bazarů. 

Realizovat výstavbu zvonice!!! 

Rozhodnout, zda zadáme zhotovení kalicha s biblí z místního červeného pískovce a umístíme ho na viditelné místo do průčelí farní zahrady.

K tomu ještě připojuji. Je třeba vyškolit čtenáře bohoslužeb a hledat někoho z laiků, kdo by si udělal presbyterské zkoušky a přijal presbyterskou ordinaci – aby mohl v budoucnosti vést celé bohoslužby i s vysluhováním VP. Bylo by dobré vyhledat další varhaníky.  

Peníze
Pokud sbor bude pronajímat faru a obětavost neklesne, zaplatí půl úvazku faráře (350 000 Kč). Bylo by dobré uvažovat o spolupráci s dalším sborem a o úvazek faráře se v budoucnu podělit. 
