Zpráva kurátora
Vážené sestry a bratři,
Opět se scházíme při výročním sborovém shromáždění a opět se scházíme v nelehké společenské situaci.
Covidová epidemie, která nás sužovala víc než 2 roky, pomalu doznívá, i když možná ještě neřekla poslední slovo. Nyní však řešíme krizi válečnou. Ano válečnou, přestože se neválčí u nás, ale i za nás na Ukrajině. Hned po napadení Ukrajiny jsme naši faru dali k dispozici do evidence pro azyl utíkajícím, především ženám a dětem z Ukrajiny. Ta vlna je silná, již dnes  zde bydlí 8 Ukrajinek a 2 děti. Přijdou ještě rodiče jedné ženy. Dle aktuálních zpráv je dále na cestě až 4 miliony uprchlíků a 6-7 milionů lidí  bez domova. Nejsem si jist, zda nebude potřebné jich u nás přijmout i víc. Jsem hrdý na vás všechny, bratry a sestry z libštátského evangelického sboru. Věřím, že se dokážeme o „naše“ Ukrajinky po celou dobu postarat. Všem vám za to děkuji a přeji nám všem, aby nás nepotkalo nic z toho, co prožívají teď oni.  Každý den prosme našeho Pána, aby nás ochránil od této těžké zkoušky.
Nyní k životu našeho sboru v roce 2021. Budu stručný.  Zpráva bratra faráře popisuje podrobně život sboru. Sám za sebe připojuji své poděkování všem ve zprávě zmíněným, bratrům a sestrám našeho sboru.  Děkuji bratru Petrovi za jeho duchovní vedení. Ve svých hlubokých kázáních nám osvětluje tajemství a podstatu víry s průnikem do našich osobních životů a příklady ze svého života. Děkuji také sestře Abigail za organizaci sborového života. Oběma děkuji a velice si toho vážím, že vždy ve správnou chvíli a s osobním nasazením se chopí jakékoliv práce. Jste naší velikou oporou a děkujeme vám za to. 
Vážím si práce každého aktivního člena sboru  a i všech sympatizantů, kteří  nám pomáhají  třeba i jen finančně. Věřím, že si mnozí časem najdou i cestu mezi nás. Věřím, že ještě po mnoho let bude v Libštátě kázáno Slovo Boží po našem – v evangelické protestantské tradici.
Buďme hrdí na náš sbor, buďme stateční, duchovně pevní a vzájeně si pomáhejme. Potřebné je to vždy.
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