Zpráva o ubytování na faře a o bazaru v roce 2022 – Abigail Hudcová

1. Ubytování

Pobyty v Libštátě v loňském roce byly poznamenány tentokrát nikoli pandemií, ale probíhající válkou na Ukrajině. Přesto se zde hlavně během prázdnin vystřídalo 11 skupin a cca 185 osob: pěvecký sbor Praha Smíchov, třída s Jonatanem Hánou a několik jednotlivců do poloviny března, pak v létě tábor Most, tábor Hradec Králové, dva tábory Nautis – děti s autismem, mládež Strašnice, svatba Tkadlečků.  Celkem se získalo při těchto pobytech cca 120 tisíc. 
A jak to bude v tomto roce? S ubytováním 3 uprchlíků počítáme max. do poloviny června (pokud se situace nějak výrazně nezmění), pak už máme rezervaci na prázdniny: tábor Nymburk, Saleziáni Kobylisy, církev Oáza – mládež a matky s dětmi, Saleziáni Počernice, v srpnu pak rodina sestry Sleziakové z Dejvic  a ze Slovenska – cca 15 lidí a tábor Jablonec n. N. Volné zbývají 3 týdny v srpnu. 

Dovybavili jsme faru tím, co bylo potřeba – několik nových matrací, deky, lednička s mrazákem, wifi. Nyní se malují dva pokoje, neboť jsme měli malování v plánu již v uplynulém roce, ale kvůli obsazení fary uprchlíky to nešlo. Této práce se ujal Jakub Čapka. Děkujeme. Postupně dojde na všechny pokoje v prvním patře včetně chodby. 

Co se Ukrajinců týče, bylo by dobré jim pomoci s hledáním trvalejšího ubytování a též práce, neboť zbývající tři se pravděpodobně vracet na Ukrajinu nebudou. 
2. Bazar

V uplynulém roce jsme pořádali na konci října bazar, ačkoli jsme při posledním v roce 2021 ohlašovali, že již žádný nebude, protože končí dodávka věcí z Německa. Ale zkusili jsme sebrat věci z vlastních zdrojů po Česku od přátel, příbuzných a známých a sešlo se tolik pěkných a užitečných věcí, že jsme bazar mohli konat. Opět nám městys propůjčil prostory v KD Libštát, za což městysu patří dík. Ale jelikož jsme předem nevěděli, kolik věcí bude, naplánovali jsme prodej pouze na dva a půl dne. Zisk činil cca 50 tisíc. A protože byl bazar úspěšný a je o něj velký zájem, zvláště v této době vysoké inflace, budeme v této akci za podpory městyse pokračovat. Proto jsme uschovali část pěkných věcí na příští bazar, který by měl být v tomto roce opět na konci října, ale pravděpodobně bychom prodávali delší dobu. Takže počítejte, prosím, s tím, že opět bude možné přispět věcmi či přiložit ruku k dílu. Děkuji všem, kdo tak učinili již v uplynulém roce.  

