Pro VSS Libštát – A. Hudcová 
O výtěžku z bazaru 
Už se stalo tradicí pořádání bazaru v KD Libštát a tak tomu bylo i v uplynulém roce. Sešlo se poměrně hodně věcí k prodeji (ačkoli je získáváme už jen z vlastních zdrojů, ne z Německa) a výtěžek byl věnován na dva účely. Jako už po několik let finančně podporujeme nasazení Lenky a Wolfganga Schmidt, kteří už léta pomáhají v Kongui s budováním a provozem škol na venkově. Podařilo se jim tam založit střední zemědělskou školu. Na nástěnce nebo na webu www.adh-congo.org/cs/ se dozvíte o jejich projektu, který je financován především z darů jednotlivců či organizací. Kormě výtěžku z bazaru přispívá několik jednotlivců z našeho sboru na tento účel nemalou částkou pravidelně každý rok. 
Druhým účelem, na nějž šly získané prostředky z bazaru, byla stavba zvonice. Děkujeme všem, kteří přispěli ať už při bazaru nebo konkrétními dary na oba účely.

O Ukrajincích 
Zdá se to jako velmi dlouhá doba, co jsme zde měli ubytované Ukrajince, kteří utekli před válkou. Ale je to vlastně teprve ¾ roku. Až do června zde ještě někteří pobývali, většinou se však vraceli postupně na Ukrajinu. V červnu zde už byli jen 3, manželé Raskovi a Mariana Blyznets. Ti se rozhodli v Česku zůstat. Pomáhali jsme jim najít práci a nové ubytování, ale nakonec si vše zařídili sami. Raskovi žijí nyní v Semilech s dcerou a vnučkou v třípokojovém bytě a oba pracují – Viktor v Chuchelně u služeb obce, Nelya v hotelu Golf. Jejich dcera Olena, která se osamostatnila již dříve, se rekvalifikovala a pracuje jako pečovatelka na dětském oddělení v nemocnici v Jilemnici a vnučka Anastázie navštěvuje gymnázium. Mariana Blyznets našla ubytování v Lomnici v ubytovně a pracuje v továrně. Tam se stýká s mnohými dalšími Ukrajinci, kteří tam pracují. Moc o nich nevíme, čas od času jim zavolám a zeptám se, jak se jim daří. O ostatních máme občas informace ať už z Facebooku nebo napíší nebo přes Vitu Šádkovou.

O ubytování na faře
Od léta opět pronajímáme faru k pobytům jednotlivců a skupin převážně z církve. Z větších skupin zde strávili týden nymburští – tábor s dětmi, Salesiáni z Počernic, sestra Sleziaková z Dejvic se svou širokou rodinou ze Slovenska, rodina architekta Hanuše Härtela, tábor z Jablonce nad Nisou, staršovstvo z CB Poděbrady, na jeden víkend zde pobyli zaměstnanci podniku ze Svitav; naše široká rodina zde měla rodinný sraz. V říjnu a listopadu zde byly děti z CB Smíchov a katolické rodiny, na Silvestra Amálka Dvořáková s mládeží z Prahy.  V tomto roce na víkend studenti z Jaboku a SPZ Smíchov. V uplynulém roce šlo celkem o 17 skupinek a skupin a bylo to 262 osob na jednu noc až týden. S některými z těch, kteří přišli na bohoslužby, jsme měli pěkné rozhovory při občerstvení. Některé skupiny se ale drží stranou, buď jsou nevěřící anebo z jiné církve. Ale na bohoslužby jsou vždy zváni. 
V letošním roce jsou přihlášeny zatím 2 skupiny na 2 jarní víkendy: v půli května zde bude mít oslavu narozenin Helena Kotasová se svou širší rodinou. O prázdninách se nám zase v poslední době uvolnily nějaké termíny, až na dva týdny bylo vše plné, nyní je v červenci obsazeno zatím jen 14 dní, v srpnu až na poslední všechny. V září pak při slavnosti otevření zvonice jsme nabídli dárcům z Prahy, kteří nám na zvonici poslali nemalé dary, možnost celý víkend strávit u nás na faře.  Zatím se přihlásilo asi 10 zájemců, kteří se slavnosti v neděli zúčastní a využijí možnosti ubytovat se na faře.  


