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Zpráva faráře za rok 2020 pro VSS, které se konalo v Libštátě 23. 5. 2021.

Statistické údaje

Ke konci loňského roku 2020 jsme uváděli 103 členů, o jednoho méně než v roce předcházejícím. Do sboru se přihlásili Jana a Bohdan Mikoláškovi z Curychu, kteří mají chalupu na Rváčově, a Jana Vávrová mladší. Zemřeli Libuše Křížová, Věra Roučková, Vladimír Hodboď a již dříve Květa Kraucherová. Průměrná účast na bohoslužbách byla 22 osob. K tomu ale poznamenávám jako každý rok, že průměrnou účast zvyšují rekreanti, kteří jezdí na faru a účastní se nedělních bohoslužeb. Reálně nás „libštátských“ na bohoslužbách bývá kolem 15 osob. Vykonal jsem dvě církevní svatby, jednu u Salvátora (Anna Růžková a Vojtěch Duchoslav) a druhou v Libštátě (Michal Růžek a Sabina Březinová). V říjnu se konala svatba Jarmily Vávrové a Michala Jermáře v kostele na Hořením Konci. Tyto bohoslužby vedl Zdeněk Susa. 
Bohoslužby
Bohoslužby v loňském roce podstatně ovlivnila covidová epidemie a s ní související omezení shromažďování. Bohoslužby v kostele se konaly 38x a 16x jsem posílal psané bohoslužby mailem všem členům sboru a dalším zájemcům. O nedělích, kdy jsme se mohli scházet v kostele, jsem kázal zpravidla já. Z dalších kazatelů kázáním posloužili B. Matějka, F. Susa, J. Hála, K. Roskovcová, T. Landová, J. Mikolášková, Jonatan Hudec a čtenými posloužila S. Benešová. Na Spálově se konaly bohoslužby jednou v srpnu a potom tradičně na Štědrý den v rouškách. Nejnavštěvovanější shromáždění v roce, dětská vánoční slavnost, byla letos ohrožena, neboť jsme předpokládali větší účast, než byla povolena. Dlouho jsme přemýšleli, zda ji uskutečníme. Nakonec jsme se rozhodli pro konání těchto bohoslužeb venku před kostelem. Sešlo se nás 45 a dětí účinkovalo 10. Dárky pro děti připravila a darovala Irena Janatová, stromek dodali Pavel a Vladimír Janatovi. Díky za to. V souvislosti s bohoslužbami je třeba velmi poděkovat Janě Vávrové za hudební doprovod. V uplynulém roce jsem pracoval na sborníku „Libštátský evangelický sbor v letech 1945–2020“. Sborník je prakticky dokončen a připraven k vydání.  Rádi bychom ho představili a začali prodávat při příležitosti 240. výročí vydání Tolerančního patentu. Významnou událostí byla konfirmace a křest. V červnu byla konfirmována dvě děvčata, Magdalena van de Loo a Nada Kopřivíková. Děvčata pravidelně navštěvovala náboženství a potom konfirmační přípravu. Nada byla při těchto bohoslužbách pokřtěna.
Výroční sborová shromáždění

Konala se 2x, v červnu a v prosinci. Na červnovém shromáždění proběhla volba faráře na další období. Druhé shromáždění probralo běžné sborové záležitosti. 
Děti, konfirmační cvičení, nedělní škola a biblické hodiny
Zákaz shromažďování nejvíce ovlivnil naše pravidelná setkávání v týdnu. Náboženství v Libštátě se konalo pouze13x za účasti tří dětí. Konfirmační cvičení 10x za účasti tří děvčat. Kromě Magdalény a Nady se účastnila i Zdislava Převrátilová. Nedělní škola se konala příležitostně, když přišlo na bohoslužby více dětí. Biblická hodina pro dospělé se konala pouze 4x. 
Pastorace a ekuména
Podoba pastorace se také proměnila. Volali jsme si, nosili psané bohoslužby a tisk bratru Fejfarovi. Plánované ekumenické akce jsme museli odložit na lepší časy.
Koncerty
V rámci „Libštátského pozdního léta se konal pouze jeden koncert v kostele na Hořením Konci, koncert ženského pěveckého sboru „Foerstrovo komorní pěvecké sdružení“.  
Staršovstvo
Staršovstvo se sešlo celkem 6x v loňském roce a řešilo všechny aktuální duchovenské, hospodářské, finanční a organizační záležitosti sboru. Zvláště jsme se věnovali třem záležitostem. Na podnět seniorátního výboru jsme diskutovali o budoucnosti sboru v kontextu odluky církve od státu. Seniorátní výbor nás také vyzval k tomu, abychom vypracovali rozvojový plán sboru do konce volebního období současného staršovstva (je přílohou této zprávy). V rozhovorech o budoucnosti sboru jsme dospěli k závěru, že nejlepší model fungování pro Libštát po odluce je „personální unie“. Což znamená, že by sbor zůstal samostatný s vlastním staršovstvem a podělil se o faráře s některým ze sousedních sborů.  Myslíme se, že by sbor byl schopen zaplatit poloviční úvazek faráře. Rozhodli jsme, že vstoupíme v jednání se sborem v Jilemnici a pokud Jilemnice bude mít jiné plány, obrátíme se na Jičín. Dalším tématem, které jsme diskutovali, byl možný prodej našeho pozemku na Spálově a zhotovení památníku s kalichem a Biblí. O tom promluví bratr kurátor.  

Solidarita mimo sbor

Už dva roky podporujeme manžele Schmidtovy v jejich úsilí pomáhat dětem v Kongu. Jde o školní projekty. Posledním projektem bylo vybudování střední zemědělské školy a zajištění jejího provozu, což se povedlo. Jejich úžasnou práci máme možnost sledovat přes každoroční výroční zprávy, které jsou přístupné na jejich webových stránkách. Navíc Lenku a Wolfganga Schmidtovy známe osobně z jejich návštěvy v Pace. I v loňském roce jsme poslali na jejich práci 15 200 Kč. 

Závěrem 

Mám radost ze společenství libštátského sboru, z bohoslužeb, biblických hodin i z dětí, které chodí do náboženství nebo na bohoslužby. Těším se, až zase budeme fungovat „normálně“. Chtěl bych poděkovat Abigail, že se ujala psaní přání k narozeninám všem členům sboru. Mám radost, že se vrátil Michal Jurečka ze Slovenska. Vidím nás jako sice malé, ale živé a aktivní společenství se spoustou plánů, které jsme schopni realizovat.
Příloha ke zprávě

Rozvojový plán sboru do roku 2024 (konec mandátu současného staršovstva)

Úvod
Základní východisko – k čemu je tu náš sbor.
Sbor má svědčit o Ježíši Kristu. Děje se to zvěstováním, budováním společenství, službou potřebným.  
Poznámky, nápady, které vzešly z rozhovoru na staršovstvu a které, jak se domníváme, základnímu poslání sboru slouží. 
Shodli jsme se na tom, že největší problém je úbytek aktivních členů sboru – úmrtím (s. Křížová), stářím (br. Fejfar) odstěhováním (M. Jurečka). A s tím souvisí, že sestru Křížovou třeba na bohoslužby vozil syn Víťa, který se tím pádem účastnil bohoslužeb častěji. Co s tím?

Držet bohoslužby svou účastí a zvát k účasti další. Navrhuji, aby se každý presbyter pokusil pozvat (přivést na bohoslužby) jednoho nového účastníka. 

Dále jsme mluvili o tom, že je třeba se pokusit podchytit a zapojit do sboru děti. Jak?  

Konáním nedělní školy. Abigail bude připravena vzít si nedělní školu během bohoslužeb, pokud budou děti přítomny. Na tuto možnost budeme upozorňovat v ohláškách, dopisech a osobně. 

Konáním bohoslužeb pro děti se zaměřením na mladší děti, které s sebou budou rodiče v neděli vodit. 

Konáním náboženství v týdnu pro starší děti, které povede farář a mladší děti i předškolní, které povede Abigail.

Připravovat po bohoslužbách posezení s občerstvením pro všechny účastníky, budou li přítomny děti, tak třeba i s programem pro děti. Na posezení po bohoslužbách zvát v ohláškách a podtrhnout, že jsou zváni opravdu všichni, nejen ti, kteří se již pravidelně posezení účastní. 

Posílat minimálně 2x ročně sborové listy s pozváním na bohoslužby.

Připravovat nadále dětské vánoční bohoslužby – to jsou bohoslužby s největší účastí.

Založit pěvecký sbor, který by vystupoval při bohoslužbách o svátcích – do něho se pokusit zapojit děti, konfirmovanou mládež, která se jinak bohoslužeb neúčastní. 

Pořádat sborové výlety, třeba jen na nedělní odpoledne, navštívit společně místa spojená se setkáváním tajných evangelíků v době rekatolizace, ale třeba navštívit i sbory naší církve. 
Uspořádat s dětmi sborové odpoledne třeba s hledáním pokladu a závěrečným ohněm na farské zahradě nebo na našem pozemku na Spálově nebo i jinde a přizvat děti z okolních sborů, případně další děti – kamarády ze školy atd.

Uspořádat v Libštátě presbyterní konferenci – jedenkrát za 4 roky.

Zvát k účasti na bohoslužbách sborovými dopisy i oznámením v místním tisku, na webových stránkách atd. V pozvání zdůraznit, že bohoslužby jsou otevřené pro všechny i pro nečleny, že jsou zváni opravdu všichni. Zdůrazňovat, že sbor je otevřené společenství!!

Prezentovat sbor v místním tisku. Připravovat programy k různým význačným historickým výročím, která jsou spojena s protestestantskými osobnostmi – letos např. Komenský. Pořádat i jednu přednášku ročně k aktuálním tématům.

Vydat sborovou pohlednici kostela či kostelů /např. z fotografií Štěpána Kotase/. 

Posílat osobní přání k narozeninám všem členům sboru – mohla by to být fotografie kostela s vhodným biblických veršem a osobním přáním a pozváním na bohoslužby. Každé přání musí být osobní (pár osobních vět psaných rukou).

Připravit a vydat druhý díl historie sboru – od roku 1945 do současnosti.

Uspořádat výstavy obrazů s církevní či křesťanskou tematikou – máme na to závěsný systém v modlitebně. Připravit na počátku každé výstavy „ vernisáž“ pro veřejnost. 
Pokračovat ve spoluorganizaci kult. festivalu „ Libštátské pozdní léto“ s důrazem na to, aby se minimálně tři programy – koncerty, pásma hudby a slova konaly v našich kostelech.  

Navštěvovat okrajové členy sboru a hovořit s nimi mimo jiné o budoucnosti sboru.

Pokračovat ve sbírce na podporu práce manželů Schmidtových v Kongu. Jde o budování škol, podporu žáků v Kongu.

 Udržovat sborové nemovitosti - včas rozhodnout o jejich osudu!!! Interiéry vylepšovat, aby lépe sloužili svému účelu. Např. faru pro hladké pořádání sborových a rodinných pobytů, do modlitebny pořídit lepší hudební nástroj atd.

Realizovat nové osvětlení v kostele

Realizovat spolu s obcí nasvícení obou kostelů v Libštátě

Využít potenciálu lidí, kteří se účastnili velkého bazaru (letos končí), aby se zapojili do pořádání menších bazarů. 

Realizovat výstavbu zvonice!!! 

Rozhodnout, zda zadáme zhotovení kalicha s biblí z místního červeného pískovce a umístíme ho na viditelné místo do průčelí farní zahrady.

K tomu ještě připojuji. Je třeba vyškolit čtenáře bohoslužeb a hledat někoho z laiků, kdo by si udělat presbyterské zkoušky a přijal presbyterskou ordinaci – aby mohl v budoucnosti vést celé bohoslužby i s vysluhováním VP. Bylo by dobré vyhledat další varhaníky. Zatím máme Janu, ale .. 

Peníze
Pokud sbor bude pronajímat faru a obětavost neklesne, zaplatí půl úvazku faráře (350 000 Kč). Bylo by dobré uvažovat o spolupráci s dalším sborem a o úvazek faráře se v budoucnu podělit. Je třeba rozhodnout, zda o společném faráři jednat s Jičínem či třeba s Jilemnicí?

