Vážené sestry a bratři našeho evangelického sboru v Libštátě,
jako i jiné roky se i letos ohlížíme za minulým rokem života našeho sboru – rokem 2019.

Pro další život sboru byla důležitá volba nového staršovstva, které se ujalo organizace a řízení sboru na dalších šest let. Já osobně děkuji všem, kteří se k této službě uvolili a děkuji jim za důvěru i ke mně, když mne zvolili kurátorem sboru.  Samozřejmostí je, že budu všechny své síly věnovat této práci a budu se snažit nezklamat.  Věřím, že se nám všem členům staršovstva povede provést sbor postupující odlukou církve od státu. Bude to období náročné a prověří nás všechny, kteří aktivně o sbor pečujeme.  Je nás na to ale celkově méně a méně. Sbor již nestojí jen na bratrech a sestrách z Libštátu – naši členové žijí v okolních městech a obcích, v Liberci a v případě Mikoláškových i ve švýcarském Curychu. Ti ale mají chalupu na Rváčově. Pro mne byla velkým zážitkem poslední biblická hodina právě u Mikoláškových na Rváčově – oba dva, Jana i Bohdan, jsou velkou posilou našeho duchovního života. Škoda, že je vidíme jen několikrát za rok.

Velkou posilou jsou i Jana a Jaroslav Vávrovi, kteří o nás pečují hudbou, koncerty, divadlem a ostatní kulturou. Děkuji jim za to – vždyť festival Libštátské pozdní léto začne již svůj 18. ročník.
Poděkování patří i těmto bratřím a sestrám. Br.ing. J.Hradeckému  a Vláďovi Janatovi za revizi sborového účetnictví a také za to, že jsou náhradníky  do našeho staršovstva. Sestře Heleně Kotasové za vedení účetnictví. Sestře Rut Matějkové, že se můžeme vždy o bohoslužbách těšit z jejích kytic na stole Páně - je to cenné i proto, že i když jsou zrovna v jiném sboru – a děkuji i br. F. Blahoslavu Matějkovi za jeho neutuchající kazatelskou práci – tak Rut vždy kytici připraví a tak je s námi i takto propojena.

Poděkování patří všem aktivním členům sboru, které jistě zmíní br.farář Petr Hudec ve své zprávě.

Náš největší dík patří sestře Abigail Hudcové, která toho stihne opravdu hodně a je oporou Petrovi. Velké díky za vše, co pro náš sbor oba děláte. Velice si toho všichni vážíme.

I díky vámi organizovanému bazaru a péči o naše rekreanty sbor netrpí nedostatkem finančních prostředků a využívá je nejen k vlastním výdajům, ale i k podpoře užitečných aktivit – např.sboru v Jičíně nebo projektu manželů Schmidtových v Kongu.
Velký dík vám patří také za  pravidelné vyučování náboženství v Semilech i v Libštátě,  za přípravu konfirmandů, biblické hodiny a naše nedělní bohoslužby.

Nechci v této chvíli, kdy nás všechny zasahuje koronavirová epidemie, rozebírat naše hospodářské plány s údržbou budov. Nevíme, jak se to celé vyvine a jak dlouho to potrvá. Věřím, že to bude krátké a prosme našeho Pána v modlitbách. Buďme pokorní a važme si všeho, co od Něho dnes a denně dostáváme. Věřím, že jsme jako lidstvo, celek, hodně pokazili a vezměme tuto těžkou dobu jako vzácný čas pro promyšlení, jak napravit naše lidská pochybení k jeho stvoření. Važme si našeho sboru jako místa útěchy, klidu, proseb a děkování. Važme si jeden druhého a nezapomínejme na Ježíšův kříž, který nesl i za nás.
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